

坚守为党育人初心 勇担立德树人使命

——市六次党代会在全市引发强烈反响系列报道之四

本报记者 马迎春

连日来,市六次党代会在我市高校引发强烈反响。广大党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻市六次党代会精神,坚守为党育人初心,勇担立德树人使命,为办好人民满意的教育、奋力实现“两个更好”做出更大贡献。

“党代会工作报告擘画了加快老区振兴、加速绿色崛起,实现‘两个更好’,全面建设社会主义现代化信阳的宏伟蓝图,明确了实施产业振兴‘十大工程’的路径,目标催人奋进,也为学校高质量发展指明了方向。”信阳职业技术学院党委书记杨良新表示,“作为市属职业院校,我们将紧紧围绕党代会确定的奋斗目标和‘十大工程’,主动融入、主动作为,在专业设置、人才培养、技术服务等方面不断深化改革,培养新时代高素质技术技能人才,为信阳技能社会

建设和加快老区振兴、加速绿色崛起,实现‘两个更好’,全面建设社会主义现代化信阳提供强大技术技能支撑。”

“党代会工作报告对职业培训和职业教育进行了阐述,尤其在加快‘人人持证,技能信阳’建设,推动技能人才培养与产业升级深度融合,深化产教融合、校企合作,打造专业化、有特色的高品质职业院校,提升高等教育办学水平,增强高校服务地方经济社会发展能力等方面全方位谋划和布局,对职业教育提出了更高的要求。”信阳艺术职业学院党委书记郭克明表示。

郭克明说,作为市委、市政府在开启“十四五”的关键时期兴办的一所市属公办高职院校,全校上下备受鼓舞和振奋,一定按照报告的要求,根植信阳经济社会发展沃土,围绕服务老区产业振兴,以就业为导向,对标产业发展和重点企业以及乡村振兴人才需求,

谋布局、选专业、重特色、育人才,为市委谋划的未来五年乃至今后更长时期全市经济社会发展目标的全面实现,做出应有的贡献。

“市六次党代会工作报告立足实际、展望未来,擘画了一个令人向往的崭新信阳。”信阳师范学院数学与统计学院党委书记洪亮告诉记者,“作为驻信高校的一名教育工作者,工作报告提出‘提升高等教育办学水平,支持高等院校内涵式发展,增强高校服务地方经济社会发展的能力’,并且特别提到‘支持信阳师范学院申建信阳师范大学’等内容,让我深受鼓舞、倍感振奋。”

洪亮说:“下一步,我们要用实际行动学习贯彻党代会精神,充分发挥数学等基础学科优势,围绕科技创新、产教融合、校企合作等方面,积极投身现代化信阳建设,为新时代实现‘两个更好’作出应有的贡献。”

“报告中提出提升高等教育办学水平,支持高等院校内涵式发展,增强高校服务地方经济社会发展的能力,作为一名高校党委书记,我备受鼓舞,深感责任重大、使命光荣!”信阳学院党委书记褚金海告诉记者,信阳学院将认真贯彻落实党代会精神,始终坚持社会主义办学方向,坚守“为党育人、为国育才”的初心和使命,以立德树人为根本任务,坚持内涵式发展,汇聚一流人才队伍,加强学科专业建设,全面提高办学水平,主动肩负起培养德智体美劳全面发展的时代新人的重任,持续提升服务地方经济社会发展的能力,为助力大别山革命老区振兴发展、实现“两个更好”而不懈奋斗。

“市六次党代会工作报告提出千方百计提高教育满意度,同时报告把职业教育与普通教育放在同等重要地位进行谋划,提出了打造一批专业化、特色化高品质职业院校的发展思路,体现了市委对教育事业发展规律与趋势的深度把握和对人民群众新期待的高度关注。”信阳航空职业学院党委副书记马聪表示,“报告明确提出支持信阳航空职业学院升本,体现了市委对高质量发展职业教育的重视,和对高水平、高层次的技术技能人才的期待。这既是对我们的极大鼓舞,也是对我们的极大鞭策。我们决不辜负市委、市政府和全市人民的期望,一定努力培养更多的高素质技术技能人才。”



为普及防灾减灾、自救互救基本知识,不断提升防范和应对灾害风险能力,10月14日,信阳富地燃气有限公司联合信阳市城管局燃气热力管理办公室,围绕国际减灾日活动主题“构建灾害风险适应性和抗灾力”,在平桥区昌建欧洲故事小区组织开展燃气安全宣传活动。
刘柄楠 摄

信阳各界先进模范人物风采摄影展开展

本报讯(记者 肖东)10月13日上午,由市文联主办、市摄协承办的信阳各界先进模范人物风采摄影展在信阳市书院院开展。

此次摄影展共展出的我市百余位摄影作者的68组416张照片,具有强烈的时代气息,作品聚焦奋战在大别山革命老

区脱贫与发展的艰辛历程中,涵盖道德模范、身边好人、抗疫勇士、优秀共产党员、优秀企业家等在各行各业的、各条战线上的先进模范人物,全方位、多角度展现他们自强不息、奋发有为、开拓进取的精神面貌;同时也充分彰显了我市广大摄影工作者积极投身大别山革命

老区建设的时代洪流,用相机为时代存照、为人民画像的使命担当,构筑起一座座传承高尚品德的精神高地,为我市创建全国文明城市提供了强大的精神动力。

据悉,用摄影图片的方式集中展示宣传全市各界先进模范人物风采在我市还是第一次。



吹响乡村振兴的奋进号角

王凌云

金秋的豫南大地,叠翠流金;丰收的南湾湖畔,鱼跃歌欢。近期,我市2021年中国农民丰收节活动,在各地精彩举办,南湾湖水上丰收节也热闹举行。这是一个礼赞丰收、鼓舞奋斗的节日,传递了强农富农、激励振兴的符号。

用丰收吹响乡村振兴的奋进号角,正当其时。

农民是乡村振兴的主角,举办丰收节,有利于激励广大农民接续奋斗。趣味运动会、才艺表演、农产品“打擂”……丰富的活动,带来节日喜悦,传递劳动快乐,营造了“尊农重农”仪式感,让农民甜在心头、干有劲头!

人才是乡村振兴的基础,举办丰收节,有利于引导人才返乡。喜看稻菽千重浪,欢歌笑语庆丰收,丰收的美好传递着振

兴的信号。承载儿时回忆的风土人情,打开了外出务工人员重识家乡美的“窗户”。家乡大有可为,激发有故土情结的成功人士返乡创业热情,带动资金、人才回流。

产业是乡村振兴的支撑,举办丰收节,有利于促进产业兴旺。特色农产品展销、网红直播推介、电商优惠减免活动……丰收节让农特产品走出乡村、走上平台、走进市场,促进产销两旺,让农民丰收更增收。

乡村振兴,大有可为。丰收时节,我们要牢记“三农”基本盘的稳健力量,树立好强农富农、惠农助农意识,在落实“加快老区振兴,加速绿色崛起”的坚定部署中,以节庆为契机,持续吹响乡村振兴奋进号角,为践行领袖嘱托汇聚强大力量。